

Roots and Radical Expressions and Operations

المجموعة الثمانية الأساسية

(١) أوجد إن أمكن الجذور التربيعية الحقيقية لكل من الأعداد التالية:
 مألوفة الجذور التربيعية لكل عدد :-

- (أ) ٨١ هما $\pm \sqrt{81} = \pm 9$
- (ب) ٣٦- لا تعبّر أيًا من الجذور التربيعية له عدد حقيقي سالب
- (ج) ٢٥, ٢٥ هما $\pm \sqrt{25} = \pm 5$
- (د) ١ هما $\pm \sqrt{1} = \pm 1$
- (هـ) ٢٨ هما $\pm \sqrt{28} = \pm 2\sqrt{7}$
- (و) $\frac{36}{25}$ هما $\pm \sqrt{\frac{36}{25}} = \pm \frac{6}{5}$
- (ز) $(-100)^2$ هما $\pm \sqrt{10000} = \pm 100$
- (ح) $\frac{18}{32}$ هما $\pm \sqrt{\frac{18}{32}} = \pm \frac{3}{4}\sqrt{2}$
- (ط) ٤٧ هما $\pm \sqrt{47}$

(٢) أوجد الجذر التكعيبي لكل من الأعداد التالية:
 مألوفة الجذور التكعيبي لكل عدد كما في السابق

- (أ) ٨ الجذر $\sqrt[3]{8} = 2$
- (ب) ٠ الجذر $\sqrt[3]{0} = 0$
- (ج) ٦٤ الجذر $\sqrt[3]{64} = 4$
- (د) ١٠٠٠ الجذر $\sqrt[3]{1000} = 10$
- (هـ) ٢٧ الجذر $\sqrt[3]{27} = 3$
- (و) $\frac{125}{216}$ الجذر $\sqrt[3]{\frac{125}{216}} = \frac{5}{6}$
- (ز) 3×27 الجذر $\sqrt[3]{3 \times 27} = \sqrt[3]{81} = 3\sqrt[3]{3}$
- (ح) $\frac{1}{512}$ الجذر $\sqrt[3]{\frac{1}{512}} = \frac{1}{8}$
- (ط) ٢١٦ الجذر $\sqrt[3]{216} = 6$

(٣) بسط كلاً من التعبيرات الجذرية التالية:

$$(أ) \sqrt[3]{9\sqrt{2}} = \sqrt[3]{2 \cdot 3 \cdot 3 \cdot 2} = \sqrt[3]{2^2 \cdot 3^2}$$

$$(ب) \sqrt[3]{4\sqrt{2}} = \sqrt[3]{2^2 \cdot 2 \cdot 2} = \sqrt[3]{2^3} = 2$$

$$(ج) \sqrt[3]{16\sqrt{2}} = \sqrt[3]{2^4 \cdot 2} = \sqrt[3]{2^5} = 2\sqrt[3]{4}$$

$$(د) \sqrt[3]{81\sqrt{2}} = \sqrt[3]{3^4 \cdot 2} = \sqrt[3]{3^3 \cdot 3 \cdot 2} = 3\sqrt[3]{6}$$

$$(هـ) \sqrt[3]{8\sqrt{2}} = \sqrt[3]{2^3 \cdot 2} = 2\sqrt[3]{2}$$

$$(و) \sqrt[3]{25\sqrt{2}} = \sqrt[3]{5^2 \cdot 2} = \sqrt[3]{5^2 \cdot 2}$$

$$(ز) \sqrt[3]{16\sqrt{2}} = \sqrt[3]{2^4 \cdot 2} = \sqrt[3]{2^5} = 2\sqrt[3]{4}$$

$$\sqrt[3]{16\sqrt{2}} = \sqrt[3]{2^4 \cdot 2} = \sqrt[3]{2^5} = 2\sqrt[3]{4}$$

(٤) بسط كلاً من التعبيرات التالية:

$$(أ) \sqrt{40} \times \sqrt{8} = \sqrt{4 \times 10} \times \sqrt{2 \times 2 \times 2} = 2\sqrt{10} \times 2\sqrt{2} = 4\sqrt{20} = 4 \times 2\sqrt{5} = 8\sqrt{5}$$

$$\sqrt{8} = \sqrt{2 \times 2 \times 2} = 2\sqrt{2}$$

$$(ب) (\sqrt{3} - \sqrt{2})^2 = 3 - 2\sqrt{6} + 2 = 5 - 2\sqrt{6}$$

$$(ج) (\sqrt{18} - \sqrt{2}) \times \sqrt{2} = 3\sqrt{2} \times \sqrt{2} - \sqrt{2} \times \sqrt{2} = 3 \times 2 - 2 = 6 - 2 = 4$$

$$(د) (\sqrt{2} + \sqrt{5}) \times \sqrt{2} = 2 + \sqrt{10}$$

$$(هـ) (\sqrt{7} + \sqrt{2})^2 = 7 + 2\sqrt{14} + 2 = 9 + 2\sqrt{14}$$

$$(و) \sqrt{\frac{16}{4}} = \sqrt{\frac{4 \times 4}{4}} = \sqrt{4} = 2$$

ص ١

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

(٦) أوجد قيمة التعبير: $\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4}$ إذا كان $\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$

$$\sqrt{2} + \sqrt{3} + \sqrt{4} = \sqrt{2} + \sqrt{3} + 2 = 2 + \sqrt{2} + \sqrt{3}$$

المجموعة ب تمارين تعزيرية صلا

(1) بسط كلاً مما يلي:

$$(أ) \sqrt{160} = \sqrt{2^4 \times 5} = 2^2 \sqrt{5} = 4\sqrt{5}$$

$$(ب) \frac{1}{2} = \frac{7}{14} = \frac{3\sqrt{7}}{14\sqrt{7}} = \frac{\sqrt{7} \times 18\sqrt{7}}{14 \times 14\sqrt{7}} = \frac{18\sqrt{7}}{196\sqrt{7}}$$

$$(د) \sqrt{\frac{1}{9}} \times \sqrt{\frac{25}{36}} = \sqrt{\frac{1}{9} \times \frac{25}{36}} = \sqrt{\frac{25}{324}} = \frac{5}{18}$$

$$(ج) \sqrt{50 \times 2} \sqrt{7} = \sqrt{50} \sqrt{2} \times \sqrt{7} = 5\sqrt{2} \sqrt{2} \sqrt{7} = 10\sqrt{7}$$

$$\frac{5}{7} = \frac{20}{9 \times 4} = \frac{20}{36}$$

$$10\sqrt{7} = \sqrt{100 \times 7} = \sqrt{700}$$

(هـ) $\sqrt{16} = 4$ و $\sqrt{49} = 7$ حيث $4 < 7$

$$\sqrt{16} + \sqrt{49} = 4 + 7 = 11$$

(2) بسط كلاً مما يلي:

$$(ب) \sqrt[3]{5} = \sqrt[3]{5^3} = 5$$

$$(أ) \sqrt{8} = 2\sqrt{2}$$

$$(د) \sqrt[3]{64} = \sqrt[3]{4^3} = 4$$

$$4 = 4$$

$$(ج) (2\sqrt{2} + 1)(2\sqrt{2} - 1) = (2\sqrt{2})^2 - 1^2 = 8 - 1 = 7$$

$$\sqrt[3]{9} - 1 = \sqrt[3]{27} - 1 = 3 - 1 = 2$$

$$8 - 1 = 7$$

(3) بسط كلاً من التعبيرات الجذرية التالية:

$$(أ) (5 + \sqrt{5})(2 + \sqrt{5}) = 10 + 5\sqrt{5} + 2\sqrt{5} + 5 = 15 + 7\sqrt{5}$$

$$(ب) (\sqrt{2} - \sqrt{3})(\sqrt{2} + \sqrt{3}) = 2 - 3 = -1$$

$$(ج) (\sqrt{2} + \sqrt{3})(\sqrt{2} - \sqrt{3}) = 2 - 3 = -1$$

$$(د) \frac{\sqrt{5}-1 + \sqrt{5}+1}{(\sqrt{5}+1)(\sqrt{5}-1)} = \frac{2\sqrt{5}}{5-1} = \frac{2\sqrt{5}}{4} = \frac{\sqrt{5}}{2}$$

$$\frac{1}{2} = \frac{1}{2}$$

صكا

$$(د) \frac{\sqrt{8} \sqrt{14} \sqrt{18}}{\sqrt{2} \sqrt{3} \sqrt{6}} = \frac{\sqrt{8 \times 14 \times 18}}{\sqrt{2 \times 3 \times 6}} = \frac{\sqrt{2016}}{\sqrt{36}} = \frac{45}{6} = \frac{15}{2}$$

$$(و) \frac{3 + \sqrt{2} - \sqrt{2}}{\sqrt{2}} = \frac{3 + \sqrt{2} - \sqrt{2}}{1 - \sqrt{2}} = \frac{3 + \sqrt{2} - 1 + \sqrt{2}}{(1 - \sqrt{2})(1 + \sqrt{2})} = \frac{2 + 2\sqrt{2}}{1 - 2} = \frac{2 + 2\sqrt{2}}{-1} = -2 - 2\sqrt{2}$$

- (٤) ملعب مستطيل الشكل طوله $18\sqrt{12}$ م وعرضه $2\sqrt{6}$ م.
 (أ) أوجد محيط الملعب. = (الطول + العرض) $\times 2 = 2 \times (18\sqrt{12} + 2\sqrt{6}) = 36\sqrt{12} + 4\sqrt{6}$
 (ب) أوجد مساحة الملعب. = الطول \times العرض = $18\sqrt{12} \times 2\sqrt{6} = 36\sqrt{72} = 36 \times 6\sqrt{2} = 216\sqrt{2}$

(٥) اختصر كلاً مما يلي بحيث يكون المقام عدداً نسبياً:

$$(ب) \frac{2\sqrt{2} \times \sqrt{2}}{2\sqrt{2}} = \frac{2 \times 2}{2\sqrt{2}} = \frac{4}{2\sqrt{2}} = \frac{2}{\sqrt{2}} = \sqrt{2}$$

$$\frac{1}{\sqrt{2}} = \frac{1 \times \sqrt{2}}{\sqrt{2} \times \sqrt{2}} = \frac{\sqrt{2}}{2}$$

$$(د) \frac{1 - \sqrt{2}}{1 - \sqrt{2}} \times \frac{3 - \sqrt{2}}{1 + \sqrt{2}} = \frac{3 - \sqrt{2}}{1 + \sqrt{2}}$$

$$\frac{3 + \sqrt{2} - \sqrt{2} - 2}{1 - 2} = \frac{1 + \sqrt{2}}{-1} = -1 - \sqrt{2}$$

$$\frac{3 - \sqrt{2} - \sqrt{2} - 1}{1 - 2} = \frac{2 - 2\sqrt{2}}{-1} = -2 + 2\sqrt{2}$$

$$\frac{2 - 2\sqrt{2}}{1 - 2} = \frac{2 - 2\sqrt{2}}{-1} = -2 + 2\sqrt{2}$$

$$(أ) \frac{2 + \sqrt{2} - 9}{2 - 9} = \frac{\sqrt{2} - 7}{\sqrt{2} - 9} \times \frac{\sqrt{2} + 9}{\sqrt{2} + 9} = \frac{2 + 9\sqrt{2} - 7\sqrt{2} - 18}{2 - 81} = \frac{7\sqrt{2} - 16}{-79}$$

$$(ج) \frac{1 + \sqrt{2}}{1 + \sqrt{2}} \times \frac{\sqrt{2} - 7}{1 - \sqrt{2}} = \frac{\sqrt{2} - 7}{1 - 2} = \frac{\sqrt{2} - 7}{-1} = 7 - \sqrt{2}$$

$$\frac{3 + \sqrt{2}}{1 - 2} = \frac{3 + \sqrt{2}}{-1} = -3 - \sqrt{2}$$

$$(هـ) \frac{10\sqrt{2} - 1}{5 - 12} = \frac{5\sqrt{2} + 4\sqrt{2}}{5\sqrt{2} + 12\sqrt{2}} \times \frac{5\sqrt{2} - 12\sqrt{2}}{5\sqrt{2} - 12\sqrt{2}} = \frac{25 \times 2 - 12 \times 2}{25 - 144} = \frac{50 - 24}{-119} = \frac{26}{-119}$$

(٦) إذا كانت $s = \frac{2}{1 + \sqrt{5}}$ فأوجد قيمة $s^2 - 1$.

$$s = \frac{2}{1 + \sqrt{5}} \Rightarrow 1 - \left(\frac{2}{1 + \sqrt{5}} \right)^2 = 1 - \frac{4}{1 + 2\sqrt{5} + 5} = 1 - \frac{4}{6 + 2\sqrt{5}} = \frac{6 + 2\sqrt{5} - 4}{6 + 2\sqrt{5}} = \frac{2 + 2\sqrt{5}}{6 + 2\sqrt{5}} = \frac{2(1 + \sqrt{5})}{2(3 + \sqrt{5})} = \frac{1 + \sqrt{5}}{3 + \sqrt{5}}$$

$$1 - \left(\frac{1 - \sqrt{5}}{2} \right)^2 = 1 - \frac{1 - 2\sqrt{5} + 5}{4} = \frac{4 - 1 + 2\sqrt{5} - 5}{4} = \frac{-2 + 2\sqrt{5}}{4} = \frac{2(\sqrt{5} - 1)}{4} = \frac{\sqrt{5} - 1}{2}$$

$$\frac{2 - \sqrt{5} - 6}{2} = 1 - \frac{1 + \sqrt{5} - 5}{2} = \frac{2 - \sqrt{5} - 6}{2} = \frac{-4 - \sqrt{5}}{2} = -2 - \frac{\sqrt{5}}{2}$$

$$\frac{2}{1 + \sqrt{5}} = s$$

$$\frac{1 - \sqrt{5}}{1 - \sqrt{5}} \times \frac{2}{1 + \sqrt{5}} = \frac{2}{1 - 5} = \frac{2}{-4} = -\frac{1}{2}$$

$$\frac{1 - \sqrt{5}}{1 - \sqrt{5}} = \frac{2 - \sqrt{5}}{1 - 5} = \frac{2 - \sqrt{5}}{-4} = -\frac{2 - \sqrt{5}}{4} = \frac{\sqrt{5} - 2}{4}$$

الأسس النسبية وخواصها

Rational Exponents and Properties

١٣

التمرّن على الأسس النسبية

(١) بسّط كلًا من التعبيرات الجذرية التالية:

(أ) $32\sqrt[5]{-} = \sqrt[5]{-} = -2$

(ب) $81\sqrt[4]{-} = \sqrt[4]{-} = 3$

(ج) $16\sqrt[4]{-} = \sqrt[4]{-} = 2$

(د) $216 \times 729\sqrt[5]{-} = \sqrt[5]{-} = 6$

(هـ) $10 = \sqrt[4]{10} = \sqrt[4]{10000}$

(٢) اكتب كل عدد مما يلي بالصورة الجذرية ثم بسّط إن أمكن:

(أ) $s^{\frac{2}{3}}$ عا $\sqrt[3]{s^2}$

(ب) $s^{\frac{1}{4}}$ ، حيث $s \geq 0$ $\sqrt[4]{s}$

(ج) $(1.7)^{\frac{1}{3}}$ $\sqrt[3]{1.7}$

(د) $\sqrt[3]{8}$ $\sqrt[3]{64} = 4$

(هـ) $s^{\frac{4}{9}}$ $\sqrt[9]{s^4}$

(و) $s^{1.5}$ ، حيث $s \geq 0$ $\sqrt[2]{s^3}$

(٣) بسّط كل عدد من الأعداد التالية:

(أ) $(32)^{\frac{4}{5}}$ $16 = 2^4 = \sqrt[5]{2^20} = \sqrt[5]{32^4} = 256$

(ب) $(8)^{\frac{3}{2}}$ $8 = \sqrt[2]{64} = \sqrt[2]{(8)^3} = 16$

(ج) $(81)^{0.25}$ $81 = 3^4 = \sqrt[4]{3^4} = 3$

(د) $(100)^{-1.5}$ $\frac{1}{1000}$

(هـ) $(16)^{\frac{3}{2}}$ $16 = \sqrt[2]{256} = \sqrt[2]{(4)^3} = 64$

$64 = 2^6 = \sqrt[3]{(2)^6} = 8$

(٤) اكتب كل عدد مما يلي بالصورة الأسية:

- (أ) $3\sqrt{2}$ $\frac{1}{3}$
- (ب) $\sqrt[3]{2}$ $\frac{1}{3}$
- (ج) $\sqrt[3]{2} \times \sqrt[3]{2}$ حيث $s \leq 0$ $\frac{1}{3}$ $(2 - \sqrt[3]{2})$
- (د) $\sqrt[3]{5}$ $\frac{1}{3}$ $(5 - \sqrt[3]{5})$
- (هـ) $\sqrt[3]{81}$ $\frac{1}{3}$ $(3 - \sqrt[3]{81})$

(٥) بسط كلاً مما يلي:

- (أ) $\sqrt[4]{(27-)^2}$ $11 = 3 - \sqrt[4]{27} = \sqrt[4]{27} = 3 - \sqrt[4]{27}$
- (ب) $\sqrt[5]{243-}$ $3 = \sqrt[5]{243} = 3$
- (ج) $9 - \left(\frac{2}{3}\right)^0$ $\frac{1}{10745} = \frac{1}{10} = \frac{1}{10}$
- (د) $\frac{13}{48} \times \frac{2}{48}$ $2.97 = \frac{2}{1} = \frac{2}{1}$

- (هـ) $\sqrt[4]{10-1} = \frac{10}{1} = \frac{10}{1} = 10$ حيث $s \leq 0$ $\frac{1}{4}$ $s \times \frac{3}{4}$
- (و) $\frac{1}{5} \times \frac{1}{5} = \frac{1}{5} - \frac{1}{5} = \frac{1}{5} \times \frac{1}{5} = \frac{1}{25}$ حيث $s < 0$ $\frac{1}{4}$ $s \times \frac{3}{4}$

(ز) $\sqrt[7]{12} - \sqrt[7]{12} = \sqrt[7]{12} - \sqrt[7]{12} = 0$

(ح) $\frac{\sqrt[3]{27}}{3} = \frac{1}{3} \times \frac{1}{3} = \frac{1}{9}$ $\frac{1}{3} \times \frac{1}{3} = \frac{1}{9}$ $\frac{1}{3} \times \frac{1}{3} = \frac{1}{9}$ $\frac{1}{3} \times \frac{1}{3} = \frac{1}{9}$

(٦) علم الأحياء: التعبير 0.36 ، 0.36 يستخدم لدراسة السوائل.

أوجد قيمة هذا التعبير إذا كان التكبير = 0.36 و (0.25×10)

$0.25 \times 10 = 2.5$ $\sqrt[3]{2.5} = \sqrt[3]{2.5}$

$2.5 \times 10 = 25$

(١) بسّط كلاً من التعبيرات الجذرية التالية:

$$\sqrt[4]{\frac{16}{81}} = \sqrt[4]{\frac{2^4}{3^4}} = \frac{2}{3} \quad \text{(ب)}$$

$$\sqrt[4]{\left(\frac{3}{10}\right)^4} = \frac{3}{10} \quad \text{(أ)}$$

$$\frac{1}{2} = \sqrt[4]{\left(\frac{1}{16}\right)^4} = \sqrt[4]{\frac{1}{16}} \quad \text{(د)}$$

$$\frac{3}{10} = \sqrt[4]{\frac{81}{10000}}$$

$$\sqrt[4]{8 \times 3^4} + \sqrt[4]{5^4} = \sqrt[4]{16 \times 3^4} + \sqrt[4]{32 \times 3^4} \quad \text{(ج)}$$

$$\sqrt[4]{80} = \sqrt[4]{2^4 \times 5} = 2 \sqrt[4]{5}$$

$$\sqrt[5]{3 \times 2^5} = \sqrt[5]{243 \times 32} \quad \text{(و)}$$

$$\frac{\sqrt[3]{27}}{3} = \frac{\sqrt[3]{3^3}}{3} = \frac{3}{3} = 1$$

$$7 = 3 \times 2 = 6$$

(٢) اكتب كل تعبير أسّي مما يلي بالصورة الجذرية ثم بسّط إن أمكن:

$$\sqrt[3]{\frac{8}{27}} = \sqrt[3]{\frac{2^3}{3^3}} = \frac{2}{3} \quad \text{(ب)}$$

$$\sqrt[4]{s^4}, \text{ حيث } s \geq 0 \quad \text{(أ)}$$

$$8 = \sqrt[4]{16^4} = \sqrt[4]{16} = \frac{1}{\frac{1}{16}} \quad \text{(د)}$$

$$\sqrt[3]{\frac{1000}{27}}, \text{ حيث } s \geq 0 \quad \text{(ج)}$$

$$2 = \sqrt[5]{\frac{32}{2}} = \sqrt[5]{\frac{2^5}{2}} = \sqrt[5]{2^4} \quad \text{(و)}$$

$$\frac{1}{3} = \sqrt[4]{\left(\frac{1}{81}\right)^4} = \sqrt[4]{\frac{1}{81}} \quad \text{(هـ)}$$

$$2 \sqrt[3]{3} = \sqrt[5]{\frac{2^5 \times 3^5}{3^5}} = \sqrt[5]{\frac{32 \times 243}{243}} = \sqrt[5]{32} \quad \text{(ز)}$$

(٣) اكتب كل تعبير جذري مما يلي بالصورة الأسية:

$$\sqrt[7]{(5s)^7}, \text{ حيث } s \geq 0 \quad \text{(ب)}$$

$$\sqrt[4]{(5s)^4} = 5s$$

$$\sqrt[7]{(5s)^7}, \text{ حيث } s \geq 0 \quad \text{(أ)}$$

$$\sqrt[4]{(5s)^4} = 5s$$

$$\sqrt[11]{\left(\frac{18}{100}\right)^{11}} \quad \text{(د)}$$

$$\sqrt[4]{(243)^4} \quad \text{(ج)}$$

$$\sqrt[5]{\frac{32}{243}} = \sqrt[5]{\frac{2^5}{3^5}} = \frac{2}{3}$$

$$\frac{1}{10} = \sqrt[11]{\frac{1}{10^{11}}}$$

ص

(٤) بسّط كلاً من التعابير التالية:

(أ) $\frac{s^{\frac{2}{3}} \times s^{\frac{1}{3}}}{s^{\frac{1}{3}} \times s^{\frac{2}{3}}}$ حيث $s \neq 0$ ، $s < 0$

$\frac{s^{\frac{2}{3}-1} \times s^{\frac{1}{3}-\frac{2}{3}}}{s^{\frac{1}{3}-\frac{2}{3}} \times s^{\frac{2}{3}-1}} = \frac{s^{-\frac{1}{3}} \times s^{-\frac{1}{3}}}{s^{-\frac{1}{3}} \times s^{-\frac{1}{3}}} = 1$

(ب) $\frac{1}{\sqrt{s}} = \frac{1}{s^{\frac{1}{2}}} = \left(s^{-\frac{1}{2}}\right) = \left(s^{-\frac{1}{2}}\right)^3 = \left[s^{\frac{1}{2}}\right]^{-3} = \frac{1}{s^{\frac{3}{2}}}$

(ج) $\frac{2 \times 3 \times 4 \times 5}{\sqrt{3 \times 4 \times 5}} = \frac{2 \times 3 \times 4 \times 5}{\sqrt{60}} = \frac{120}{\sqrt{60}} = \frac{120 \sqrt{60}}{60} = 2\sqrt{60} = 2 \times 2\sqrt{15} = 4\sqrt{15}$

(٥) تحليل الخطأ: أوجد الخطأ في الحل التالي: $33 = \frac{2}{3} \times 9 + 7 = \frac{2}{3} \times 3 + 2 \times 3 = \left(\frac{2}{3} + 2\right) \times 3$

عند ضرب الأعداد
المشابهة نجمع الأسس

الصواب

$\frac{2}{3} \times 9 + 2 \times 3 =$

$\frac{2}{3} \times 9 + 6 = \frac{20}{3} + 6 =$

$\frac{2}{3} \times 9 + 6 =$

اختبار الوحدة الأولى

١٧

(١) بسّط كلاً من التعبيرات الجذرية التالية:

$$\begin{aligned} \text{(أ)} \quad \sqrt[3]{49} \sqrt[3]{2} &= \sqrt[3]{98} \\ \text{(ب)} \quad \sqrt[3]{16} \sqrt[3]{2} &= \sqrt[3]{32} \\ \text{(ج)} \quad \sqrt[3]{27} \times \sqrt[3]{8} &= \sqrt[3]{216} \\ \text{(د)} \quad \sqrt[3]{7} &= \sqrt[3]{7} \\ \text{(هـ)} \quad \sqrt[3]{27} &= \sqrt[3]{27} \\ \text{(و)} \quad \sqrt[3]{125} &= \sqrt[3]{125} \end{aligned}$$

(٢) اختصر كلاً مما يلي بحيث يكون المقام عدداً نسبياً:

$$\begin{aligned} \text{(أ)} \quad \frac{\sqrt{2}}{3} &= \frac{\sqrt{2} \times 3}{3 \times 3} = \frac{3\sqrt{2}}{9} \\ \text{(ب)} \quad \frac{\sqrt{5} + \sqrt{3}}{\sqrt{2}} &= \frac{(\sqrt{5} + \sqrt{3}) \times \sqrt{2}}{\sqrt{2} \times \sqrt{2}} = \frac{\sqrt{10} + \sqrt{6}}{2} \\ \text{(ج)} \quad \frac{\sqrt{12} - \sqrt{3}}{3} &= \frac{(\sqrt{12} - \sqrt{3}) \times \sqrt{3}}{3 \times \sqrt{3}} = \frac{\sqrt{36} - \sqrt{9}}{3\sqrt{3}} = \frac{3 - 3}{3\sqrt{3}} = 0 \\ \text{(د)} \quad \frac{\sqrt{5} - 3}{5} &= \frac{(\sqrt{5} - 3) \times (\sqrt{5} + 3)}{5(\sqrt{5} + 3)} = \frac{5 - 9}{5(\sqrt{5} + 3)} = \frac{-4}{5(\sqrt{5} + 3)} \end{aligned}$$

(٣) بسّط كل تعبير من التعابير التالية:

$$\begin{aligned} \text{(أ)} \quad \sqrt[3]{27} &= \sqrt[3]{27} \\ \text{(ب)} \quad \sqrt[3]{125} &= \sqrt[3]{125} \\ \text{(ج)} \quad \sqrt[3]{125} &= \sqrt[3]{125} \end{aligned}$$

(٤) اكتب كل تعبير مما يلي بالصورة الجذرية ثم بسّط إن أمكن:

$$\begin{aligned} \text{(أ)} \quad \sqrt[3]{\frac{27}{8}} &= \sqrt[3]{\frac{27}{8}} \\ \text{(ب)} \quad \sqrt[3]{\frac{1}{8}} &= \sqrt[3]{\frac{1}{8}} \\ \text{(ج)} \quad \sqrt[3]{\frac{1}{8}} &= \sqrt[3]{\frac{1}{8}} \end{aligned}$$

(د) $5\sqrt{2} \times 5\sqrt{5} = 25\sqrt{10} = 5 \times 5\sqrt{10}$

(هـ) $\sqrt[3]{3} \times \sqrt[3]{4} = \sqrt[3]{12}$

(و) $\sqrt[3]{8} \div \sqrt[3]{2} = \sqrt[3]{4}$ ، حيث $s \neq 0$

(ز) $12\sqrt{5} + 7\sqrt{2} - 2\sqrt{10} = 12\sqrt{5} + 7\sqrt{2} - 2\sqrt{10}$

(ح) $\frac{3\sqrt{2}}{\sqrt{2}+1} - \frac{3\sqrt{2}}{\sqrt{2}-1} = \frac{3+3\sqrt{2}-3+3\sqrt{2}}{\sqrt{2}-1} = \frac{6\sqrt{2}}{\sqrt{2}-1}$



في البنود (١-١٣) عبارات، ظلل (أ) إذا كانت العبارة صحيحة، (ب) إذا كانت العبارة خاطئة.		
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(١) $\varepsilon = \sqrt[3]{(8-)}$
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(٢) $0, 3 = \sqrt[3]{(0, 9)}$
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(٣) $\sqrt[3]{8}(\varepsilon) = \sqrt[3]{8}(\varepsilon) \times \sqrt[3]{2}$
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(٤) $73 = \sqrt[3]{(81\sqrt{2})}$
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(٥) $\sqrt[3]{7} = \sqrt[3]{7} \times \sqrt[3]{7}$
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(٦) $1-3 = \sqrt[3]{(27)} \times \sqrt[3]{-9}$
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(٧) إذا كانت $s = \sqrt[3]{2} - 2$ ، $v = \sqrt[3]{(16)}$ فإن $v \times s = 2$
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(٨) $\sqrt[3]{81} \sqrt[3]{v} = \sqrt[3]{(81v)}$ حيث $s \neq 0$ ، $v \neq 0$
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(٩) العددان $\sqrt[3]{32}$ ، $2\sqrt[3]{2}$ مترافقان.
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(١٠) العددان $(\sqrt[3]{2}-1)$ ، $(\sqrt[3]{2}+1)$ مترافقان.
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(١١) ناتج $(s^9 \sqrt[3]{12}) \times \sqrt[3]{(s-)}$ يساوي $s^9 \sqrt[3]{12}$.
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(١٢) $2- = \sqrt[3]{(2-)}$
<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	(١٣) إذا كانت $s = \sqrt[3]{2-7}$ ، $v = \sqrt[3]{(49)}$ فإن $v = s^{-1}$

٤١

$$(ج) \frac{\sqrt{74} - \sqrt{76} - \sqrt{78} - \sqrt{80}}{2-3} = \frac{\sqrt{7} - \sqrt{37}}{2-\sqrt{7}} \times \frac{\sqrt{72} + \sqrt{37}}{\sqrt{72} + \sqrt{37}}$$

$$(د) \frac{\sqrt{715} - 9 = \sqrt{716} + 15 - \sqrt{714} - 3}{2-3} = \frac{2 - \sqrt{37}}{2-\sqrt{37}} \times \frac{12\sqrt{2} - \sqrt{37}}{4 + \sqrt{37}}$$

(٤) خطأ تحليلي: أوجد الخطأ. $\sqrt{24} = \sqrt{6 \times 4} = \sqrt{6} \times \sqrt{4} = 2\sqrt{6}$

الصواب: $\sqrt{72} = \sqrt{36 \times 2} = 6\sqrt{2}$

(٥) أثبت أن: $\frac{1}{9} = \frac{1}{3^2} = \frac{1}{3 \times 3} = \frac{1}{3} \times \frac{1}{3}$ $\frac{1}{4} = \frac{1}{2^2} = \frac{1}{2} \times \frac{1}{2}$ $\frac{1}{16} = \frac{1}{4^2} = \frac{1}{4} \times \frac{1}{4}$

(٦) إذا كان $16 = 4 \times 4$ فأوجد قيمة $\frac{1}{4}$

$$\frac{1}{4} = \frac{1}{16} = \frac{1}{(4)^2} = \frac{1}{4}$$

(٧) إذا كان $\sqrt{372} + 4 + \sqrt{372} - 4 = 2$ احسب s .

(ب) أثبت أن s تساوي $\sqrt{372}$.

$$\sqrt{372} = s \iff 16 = s$$

(٨) إذا كان $\frac{\sqrt{72} + 1}{1-\sqrt{2}} = \frac{1+\sqrt{2}}{1-\sqrt{2}} \times \frac{\sqrt{3}}{1-\sqrt{2}} = s$ فأوجد قيمة $\frac{\sqrt{3}}{1-\sqrt{2}}$

$$\frac{\sqrt{72} + 1}{2} = \frac{(1+\sqrt{2}) \times (\sqrt{3} + \sqrt{2})}{(1-\sqrt{2})(\sqrt{3} + \sqrt{2})} = s$$

(٩) أوجد قيمة s بحيث يكون $[s \times (\sqrt{72} - 3)]$ عددًا نسبيًا.

$$\sqrt{72} + 3 = s$$

(١٠) بسط التعبير التالي: $\left(\frac{1}{s}\right)^2$

$$\frac{15}{\sqrt{3}} = \frac{15 \sqrt{3}}{3} = 5\sqrt{3}$$

$$\frac{4}{\sqrt{3}} = \frac{4\sqrt{3}}{3}$$